Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет.

В рамках реализации национального проекта «Демография» федерального проекта «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет» на территории Липецкой области с 2019 года продолжена реализация регионального проекта  с аналогичным наименованием федеральному проекту. 
Проектом предусмотрена организация переобучения и повышения квалификации женщин в период отпуска по уходу за ребенком в возрасте до трех лет, а также женщин, имеющих детей дошкольного возраста, не состоящих в трудовых отношениях и обратившихся в органы службы занятости областного и федерального бюджета (44-ФЗ, субсидия)..
  Длительность курса обучения планируется в среднем не более 3 месяцев.  Пройти обучение можно по любой профессии (специальности). Возмещаемая стоимость на одного человека за курс обучения может составлять до 48,6 тыс. руб. Во время обучения незанятым гражданам ежемесячно выплачивается стипендия в размере 12130,00 рублей .
[bookmark: _GoBack]  Более подробную информацию об организации обучения можно получить в ОКУ «Усманский районный центр занятости населения, либо в отделе профориентации и профобучения управления труда и занятости Липецкой области (г.Липецк, ул.Советская, д.66, каб. 506, 507; конт. тел.: 8 (4742)-23-25-95). 
